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Exercice 1 — Expérience de Fresnel
On place un disque opaque derriere un petit trou a travers lequel émerge de la lumiere. On observe

sur un écran 'ombre ainsi créée par ce disque. Qu’observe-t-on au centre de cette ombre ? Expliquer.

jﬁv‘mﬂt Newbeor ©  fhdue ,//n,wJJJuJ-@rue,

!
order  lobnamayribige s opeyee

N\ AT b fomicre ohe mtt

— T T

L \ — ire ol ot

|
RS R

J»—Z _J/ /7/ e Dombe doe o diguo
n o A

—

[ vedeo]

ﬁ/e//#;vbﬁg ; ﬁ’é/rzjwzv&b o/M-aME// ﬂ’)flﬁéa - C,o’l;uAruﬁe .

Exercice 2 —
La puissance par unité de surface de la lumiére solaire; & la surface terrestre, vaut environ|1400 W /m?

En admettant que 1’énergie moyenne des photons solaires correspond a la couleur orange, calculer le
nombre de photons frappant une surface de 1 cm? a chaque seconde.
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Exercice 3 — Travail d’extraction m k.l

La longueur d’onde maximale pour observer 'effet photoélectrique en éclairant du potassium est de

@ = 564 nm.

1/ Calculer le travail d’extraction ¢ (énergie minimale pour extraire un électron).

2/ Si la longueur d’onde de la lumiere utilisée est de Ay = 400 nm, déterminer 1’énergie cinétique

maximale des électrons extraits. /
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2/ Si la longueur d’onde de la lumiere utilisée est de Ay = 400 nm, déterminer I’énergie cinétique
maximale des électrons extraits
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Exercice 4 —

Sachant que le travail d’extraction du zinc Vaut| ¢ = 4,33 CVI peut-on observer l'effet photoélectrique

avec de la lumiere visible 7 On donnem—lﬁlo 19’J
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Exercice 5 —

Quel est la différence de temps de propagation de la lumiere dans le {ide $t dans une fibre optique de

longueur 1000 km et d’indice n = 1,627
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Exercice 6 — Dioptre plan
Un rayon lumineux de longueur d’onde dans le vide| A = 589 nm passe de 'atmosphere a une cuve

d’eau. La vitesse de propagation de la lumiere dans 1’eau est de 2,2510°m /s.= o

ann—

1/ Quel est I'indice optique n associé a ce rayon lumineux dans l'eau ?
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no= /1’33

2/ Quelle est la fréquence de ce rayon lumineux ? Dépend-elle du milieu ?
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3/ Quelle est la longueur d’onde de ce rayon dans I'eau ?
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4/ Quelle couleur voit un observateur si ce rayon lumineux lui parvient dans I'air ? Méme question

'l lui parvient dans I'eau?
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Exercice 7 — Dioptre plan

On considere un rayon lumineux traversant le plan séparant deux milieux homogenes 1 et 2 d’indices
de réfraction respectifs ny = 1,5 et no = 1.

1/ Donner un exemple de milieux ayant ces indices.

Air

Indice de réfraction de quelques substances a 20°C

Opaline

Acétone

Plexiglass

Alcool pur

Polystyréne

Ambre

Rubis

Cristal 1.60 a 2.00

Quartz

Diamant 2422275

Saphir

Eau

(35>

Topaze

Emeraude 1.57

Tourmaline

Glace 1.31

Verre

1.45

(5D

1.20

1.78

1.55 ou 1.64

1.77

1.61

1.27

D)

Glycérine 1.47

Verre crown 1.52

Lapis lazuli 1.61

.om = ajlu,\/,dafe/

Verres flint 1.56 - 1.65 -1.89
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2/ On suppose que le rayon incident arrive sur le plan depuis le milieu 1 sous un angle d’incidence
a; = /6. Calculer I'angle ay sous lequel il est réfracté dans le milieu 2. Tracer les rayons
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3/ Reprendre la question précédente pour un angle d’incidence [3;
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4/ Reprendre les questions précédentes si I’'on suppose maintenant que le rayon incident arrive sur

le plan depuis le milieu 2.
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Exercice 8 — Stigmatisme *

On considere le dioptre plan d'un milieu plus réfringent (verre d’indice n = 1,5) a un milieu moins

réfringent (air d’indice n = 1).

On considere trois rayons issus d’un point objet A réel : le rayvon AH normal au dioptre, le rayon Al

tombant sous une incidence de 10? sur le dioptre et le rayon AJ tombant sous une incidence de 40°

sur le dioptre. Les droites support des trois rayons émergents se coupent-elles en un méme point ?

Commenter le résultat.
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